
 

  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

13. Juli 2015 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/4055 
6. Wahlperiode 14.07.2015 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten David Petereit, Fraktion der NPD 
 
 
Polizei-, Feuerwehr- und medizinische Rettungseinsätze in Unterkünften für 
Asylbewerber und/oder Asylanten im Monat Dezember 2014  
 
und 
 

ANTWORT 
 

der Landesregierung  
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die nachfolgend aufgeführten Angaben zu Einsätzen der Feuerwehren und der Rettungs-

dienste beruhen auf von den kreisfreien Städten und Landkreisen übermittelten und dort 

verfügbaren Daten. Dazu waren aufwändige Einzelerhebungen erforderlich. Für die 

Beantwortung der zeitgleich gestellten Kleinen Anfragen auf den Drucksachen 6/4056, 

6/4057, 6/4058, 6/4059 und 6/4060 ist dieser Aufwand mit der aus Artikel 40 Absatz 1 Satz 1 

der Landesverfassung folgenden Pflicht zur unverzüglichen Beantwortung Kleiner Anfragen 

nicht zu vereinbaren. 

 

 

 
Nachstehende Fragen beziehen sich auf die Drucksachen 6/2780 und 

6/3962.  

 

1. Wie viele Polizeieinsätze gab es im o. g. Monat in Unterkünften für 

Asylbewerber und/oder Asylanten in Mecklenburg-Vorpommern 

(bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten mit Angaben 

von Ort, Art der Unterkunft, Datum, Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung, Staatsangehörigkeit, Alter und Geschlecht 

der Tatverdächtigen/Störer und Geschädigten, Status des Asylantrags 

und entstandene Kosten)? 

 

 

 

In den kommunalen Gemeinschaftsunterkünften des Landes gab es im Dezember 2014 

insgesamt 240 Polizeieinsätze. Diese sind in der beigefügten Übersicht aufgelistet. 
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Einsätze, welche im Zusammenhang mit dezentral untergebrachten Asylbewerberinnen und 

Asylbewerbern standen, werden nicht separat erfasst.  

Hinsichtlich des Status des Asylantrages wird auf die Antwort der Landesregierung zur 

Drucksache 6/2780 verwiesen. 

 

Personal- und Sachkosten werden für derartige polizeiliche Einsätze regelmäßig nicht 

erhoben. 

 

lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 

1 Horst 01.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, syrisch 

2 Horst 01.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, männlich, syrisch 

19, männlich, mauretanisch 

3 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

43, männlich, Syrisch,  

4 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

33, männlich, syrisch,  

5 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

21, weiblich, ukrainisch,  

51, weiblich, ukrainisch,  

6 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, männlich, äthiopisch,  

7 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, männlich, ukrainisch,  

8 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, männlich, syrisch,  

9 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, weiblich, serbisch  

10 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, iranisch 

11 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, männlich, kosovarisch 

26, weiblich, kosovarisch,  

12 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

41, männlich, ukrainisch,  

13 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, eritreisch,  

14 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

53, männlich, syrisch,  

15 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

47, männlich, syrisch, 

16 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, Ägyptisch,  

27, männlich, Ägyptisch,  

26, männlich, Ägyptisch,  

19, männlich, Ägyptisch,  

17 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, somalisch,  

18, männlich, somalisch,     

18, männlich, somalisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

18 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

49, männlich, ukrainisch,  

19 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, weiblich, ukrainisch,  

20 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

40, männlich, syrisch,  

21 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

17, männlich, afghanisch,  

22 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

unbekannt, männlich, 

unbekannt 

23 Horst 02.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

14, männlich, afghanisch,  

24 Horst 03.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, afghanisch,  

25 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

56, männlich, albanisch,  

53, weiblich, albanisch, 

26 Horst 04.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, ukrainisch,  

29, weiblich, ukrainisch,  

27 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

51, männlich, ukrainisch,  

51, weiblich, ukrainisch,  

28 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

50, männlich, syrisch,  

29 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, männlich, ukrainisch,  

28, weiblich, ukrainisch 

30 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

40, männlich, ukrainisch,  

31 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

34, männlich, ukrainisch,  

29, weiblich, ukrainisch,  

32 Horst 05.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, männlich, ghanaisch,  

33 Horst 06.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

34, männlich, syrisch,  

34 Horst 06.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

47, männlich, kosovarisch,  

35 Horst 06.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

45, männlich, ukrainisch 

36 Horst 06.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

27, männlich, ukrainisch 

29, männlich, ukrainisch 

48, weiblich, kosovarisch 

37 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

26, männlich, ukrainisch 

38 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

45, weiblich, ukrainisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

39 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

26, weiblich, ukrainisch 

40 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, männlich, ukrainisch 

41 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

 

30, männlich, ukrainisch 

26, weiblich, ukrainisch 

42 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

29, männlich, syrisch 

 

43 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, männlich, syrisch 

44 Horst 08.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, irakisch 

45 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

53, männlich, syrisch 

46 Horst 07.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, syrisch 

47 Horst 08.12.2014 Aufenthaltsermittlung 17, männlich, afghanisch 

48 Horst 08.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, eritreisch 

19, weiblich, eritreisch 

49 Horst 08.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

22, männlich, ukrainisch 

50 Horst 08.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, männlich, ukrainisch 

51 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

38, männlich, syrisch 

52 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, männlich, ukrainisch 

27, weiblich, ukrainisch 

53 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

79, männlich, ukrainisch 

54 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

31, männlich, kosovarisch 

55 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

33, männlich, syrisch 

56 Horst 09.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

37, männlich, mauretanisch 

57 Horst 10.12.2014 Aufenthaltsermittlung 28, männlich, iranisch 

58 Horst 10.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, afghanisch 

59 Horst 10.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

42, männlich, afghanisch 

60 Horst 10.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

47, männlich, ukrainisch 

37, weiblich, ukrainisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

61 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

32, männlich, ukrainisch 

24, weiblich, ukrainisch 

62 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

47, männlich, albanisch 

63 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

20, männlich, syrisch 

64 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, unbekannt 

65 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

43, männlich, syrisch 

66 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

26, weiblich, ghanaisch 

67 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

39, weiblich, russisch 

68 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, weiblich, eritreisch 

69 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, männlich, serbisch 

28, weiblich, serbisch 

70 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

34, männlich, syrisch 

19, männlich, albanisch 

48, weiblich, albanisch 

71 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, weiblich, somalisch 

72 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, weiblich, albanisch 

42, männlich, albanisch 

73 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, männlich, syrisch 

21, weiblich, syrisch 

74 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, männlich, ukrainisch 

32, weiblich, ukrainisch 

75 Horst 11.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

34, männlich, ukrainisch 

31, weiblich, ukrainisch 

76 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

41, männlich, ukrainisch 

77 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, weiblich, ukrainisch 

78 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

49, männlich, serbisch 

79 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

31, weiblich, ukrainisch 

80 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, syrisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

81 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, männlich, syrisch 

82 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

39, weiblich, serbisch 

83 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, kosovarisch 

84 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

20, weiblich, serbisch 

85 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

17, männlich, pakistanisch 

86 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

21, weiblich, serbisch 

87 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

23, männlich, pakistanisch 

88 Horst 13.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, weiblich, kosovarisch 

89 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

63, männlich, ukrainisch 

90 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

33, männlich, ukrainisch 

91 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

66, weiblich, ukrainisch 

92 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

64, weiblich, ukrainisch 

93 Horst 14.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

32, weiblich, ukrainisch 

94 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

45, männlich, ukrainisch 

95 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, weiblich, ukrainisch 

96 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

32, männlich, syrisch 

97 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

26, männlich, syrisch 

98 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

24, weiblich, eritreisch 

24, weiblich, iranisch 

30, männlich, somalisch 

35, männlich, moldauisch 

28, weiblich, ukrainisch 

59, männlich, serbisch 

57, weiblich, serbisch 

99 Horst 15.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

22, männlich, ukrainisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

100 Horst 16.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, albanisch  

101 Horst 16.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, albanisch 

102 Horst 16.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, weiblich, russisch 

103 Horst 16.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

39, männlich, ukrainisch 

15, männlich, ukrainisch 

104 Horst 17.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, männlich, iranisch 

105 Horst 17.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, weiblich, ghanaisch 

50, weiblich, ukrainisch 

27, männlich, ukrainisch 

25, weiblich, ukrainisch 

106 Horst 17.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

30, männlich, mazedonisch 

29, weiblich, mazedonisch 

107 Horst 17.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

33, männlich, ukrainisch 

108 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, syrisch 

109 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

 

42, männlich, ukrainisch 

41, weiblich, ukrainisch 

110 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

38, männlich, ukrainisch 

111 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

44, weiblich, ukrainisch 

112 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

37, männlich, ukrainisch 

113 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

17, weiblich, ukrainisch 

114 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

37, weiblich, ukrainisch 

115 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

41, männlich, ukrainisch 

116 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

20, männlich, ukrainisch 

117 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

47, männlich, serbisch 

118 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

44, weiblich, serbisch 

119 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

16, weiblich, ukrainisch 

120 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

18, männlich, ägyptisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

121 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

40, männlich, ukrainisch 

34, weiblich, ukrainisch 

122 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

46, männlich, chilenisch 

123 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, männlich, syrisch 

124 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

50, männlich, ivorisch 

125 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, männlich, 

aserbaidschanisch 

126 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

28, weiblich 

aserbaidschanisch 

127 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

44, männlich, ukrainisch 

33, weiblich, ukrainisch 

15, männlich, ukrainisch 

128 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

57, männlich, albanisch 

129 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

25, männlich, iranisch 

130 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

37, männlich, ukrainisch 

131 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

42, weiblich, ukrainisch 

132 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

 

27, männlich, syrisch 

133 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, männlich, ägyptisch 

134 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

22, männlich, syrisch 

135 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

37, männlich, ukrainisch 

34, weiblich, ukrainisch 

136 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

51, weiblich, ukrainisch 

137 Horst 19.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

52, männlich, ukrainisch 

138 Horst 20.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, weiblich, syrisch 

139 Horst 20.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

36, männlich, syrisch 

140 Horst 21.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

33, männlich, ukrainisch 

31, weiblich, ukrainisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

141 Horst 21.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

34, männlich, ukrainisch 

32, männlich, ukrainisch 

44, weiblich, ukrainisch 

27, männlich, ukrainisch 

32, männlich, ukrainisch 

50, männlich, ukrainisch 

35, weiblich, ukrainisch 

25, männlich, ukrainisch 

142 Horst 18.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz  

29, männlich, indisch 

143 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

35, männlich, ukrainisch 

144 Horst 22.12.2014 Unterstützung - Umverteilung unbekannt, weiblich, 

somalisch 

145 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

43, weiblich, albanisch 

146 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

34, männlich, ukrainisch 

147 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

33, männlich, ukrainisch 

148 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

23, männlich, ghanaisch 

149 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

19, männlich, ghanaisch 

150 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

50, männlich, serbisch 

151 Horst 22.12.2014  Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

21, männlich, unbekannt 

152 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, unbekannt 

153 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich albanisch 

154 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

28, männlich, serbisch 

30, weiblich, serbisch 

155 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, albanisch 

156 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

57, männlich, syrisch 

51, weiblich, syrisch 

17, männlich, syrisch 

157 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, syrisch 

158 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

42, männlich, syrisch 

159 Horst 22.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

29, männlich, syrisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

160 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

30, männlich, ghanaisch 

161 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, mauretanisch 

162 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

38, männlich, syrisch 

163 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

59, männlich, syrisch 

164 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, syrisch 

165 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

44, männlich, ghanaisch 

166 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, syrisch 

167 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

42, männlich, ukrainisch 

40, weiblich, ukrainisch 

168 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

21, männlich, ukrainisch 

169 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, eritreisch 

170 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

20, männlich, syrisch 

171 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

49, männlich, syrisch 

172 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

34, männlich, ägyptisch 

173 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

37, männlich, iranisch 

174 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

38, männlich, ghanaisch 

175 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, serbisch 

21, weiblich, serbisch 

176 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

46, männlich, serbisch 

39, weiblich, serbisch 

10, männlich, serbisch 

7, weiblich, serbisch 

177 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

28, männlich, albanisch 

27, weiblich, albanisch 

178 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

25, männlich, mauretanisch 

179 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

54, weiblich, albanisch 

14, männlich, albanisch 

180 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

56, männlich, albanisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

181 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

29, männlich, ghanaisch 

182 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, albanisch 

183 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

21, weiblich, ukrainisch 

184 Horst 24.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich, ghanaisch 

29, weiblich, ghanaisch 

4, weiblich, ghanaisch 

185 Horst 26.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

33, männlich, syrisch 

186 Horst 26.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

32, männlich, syrisch 

187 Horst 26.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

39, männlich, syrisch 

188 Horst 27.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

30, männlich, mauretanisch 

189 Horst 27.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

25, männlich, ghanaisch 

190 Horst 27.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, ghanaisch 

191 Horst 28.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

7, männlich, ukrainisch 

6, weiblich, ukrainisch 

4, männlich, ukrainisch 

26, männlich, ukrainisch 

33, weiblich, ukrainisch 

30, männlich, ukrainisch 

31, männlich, ukrainisch 

25, weiblich, ukrainisch 

35, männlich, ukrainisch 

29, weiblich, ukrainisch 

39, männlich, syrisch 

192 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

29, männlich, syrisch 

193 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

 

44, männlich, syrisch 

194 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

30, männlich, staatenlos 

195 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

30, männlich, russisch 

196 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

3, weiblich, russisch 

4, männlich, russisch 

7, männlich, russisch 

26, weiblich, russisch 

197 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

22, männlich, ukrainisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

198 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

26, männlich, serbisch 

21, weiblich, serbisch 

5, männlich, serbisch 

3, männlich, serbisch 

1, männlich, serbisch 

199 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

46, männlich, serbisch 

26, weiblich, serbisch 

200 Horst 29.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

24, männlich afghanisch 

201 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

27, männlich, afghanisch, 

202 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

49, männlich, syrisch 

203 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

23, männlich, eritreisch 

204 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

32, männlich, syrisch 

205 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

unbekannt, männlich, syrisch  

206 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

41, männlich, ukrainisch 

16, weiblich, ukrainisch 

37, weiblich, ukrainisch 

12, männlich, ukrainisch 

5, männlich, ukrainisch 

207 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

41, männlich, syrisch 

208 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

29, männlich, mauretanisch 

28, männlich, mauretanisch 

22, männlich, somalisch 

18, männlich, somalisch 

37, männlich, ukrainisch 

209 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

25, weiblich, eritreisch 

210 Horst 30.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

53, weiblich, iranisch 

27, männlich, iranisch 

27, weiblich, syrisch 

27, männlich, syrisch 

29, männlich, ghanaisch 

30, männlich, ghanaisch 

211 Horst  Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

39, männlich, ukrainisch 

212 Horst 23.12.2014 Durchsuchung nach § 15 Absatz 4 

Asylverfahrensgesetz 

28, männlich, ägyptisch 

Landkreis Rostock 

213 Bad 

Doberan 

09.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 37, männlich, russisch 

14, männlich, russisch 

17 männlich, russisch 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

214 Bad 

Doberan 

12.12.2014 Gefahrenabwehr: fremde Person 

im Objekt 

20, männlich, deutsch 

215 Güstrow 09.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 29, männlich, mauretanisch  

216 Güstrow 09.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 42, männlich, mauretanisch  

217 Güstrow  10.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 34, männlich, ghanaisch 

218 Güstrow 11.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 29, männlich, mauretanisch 

219 Güstrow 21.12.2014  verbale Auseinandersetzung 23, männlich, eritreisch 

unbekannt 

220 Güstrow 21.12.2014 Gefahrenabwehr: Störer im Objekt 23, männlich, eritreisch 

 

Hansestadt Rostock 

221 Rostock 01.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 19, männlich, somalisch 

 

Landkreis Nordwestmecklenburg 

222 Wismar 03.12.2014 Gefahrenabwehr: Störer im Objekt keine Angaben 

223 Wismar 10.12.2014 Amtshilfe Abschiebung 21, männlich, ghanaisch 

21, männlich, ghanaisch 

224 Wismar 16.12.2014 Durchsuchung wegen Bedrohung,  

Verstoß gegen das Waffengesetz 

38, männlich, russisch 

29, männlich, russisch 

225 Wismar 21.12.2014 Gefahrenabwehr: Störer im Objekt 49, männlich, deutsch 

226 Wismar 22.12.2014 Diebstahl 22, männlich, afghanisch 

unbekannt 

227 Wismar 23.12.2014 Sachbeschädigung 29, männlich, afghanisch 

228 Wismar 26.12.2014 Körperverletzung, Bedrohung 33, männlich, ägyptisch 

29, männlich, bosnisch 

 

Landkreis Vorpommern-Rügen 

229 Stralsund 20.12.14  Feueralarm in der  

Gemeinschaftsunterkunft, 

ausgelöst durch unbefugte 

Benutzung eines Feuerlöschers im 

Objekt. Feuerlöscher ist dadurch 

nicht mehr einsetzbar. Strafanzeige 

gem. § 145 StGB 

unbekannt 

230 Stralsund 20.12.14  wiederholt Feuerlöscher 

unberechtigt in Betrieb genommen, 

so dass diese dadurch unbrauchbar 

gemacht wurden. Durch das 

Nutzen der Feuerlöscher wurde ein 

Feueralarm ausgelöst. Strafanzeige 

gem. § 145 StGB 

unbekannt 
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lfd. 

Nr. 

Ort Datum Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung 

Beteiligte (Alter, Geschlecht, 

Staatsangehörigkeit) 

231 Stralsund 20.12.14  wiederholt Feuerlöscher 

unberechtigt in Betrieb genommen, 

so dass diese dadurch unbrauchbar 

gemacht wurden. Durch das 

Nutzen der Feuerlöscher wurde ein 

Feueralarm ausgelöst. Strafanzeige 

gem. § 145 StGB 

unbekannt 

232 Stralsund 23.12.14 Diebstahl eines Handys und 

diverser Gegenstände aus dem 

Zimmer eines Bewohners. 

Strafanzeige gem. § 242 StGB 

33, männlich, russisch 

unbekannt 

233 Stralsund 23.12.14 In der Gemeinschaftsunterkunft 

wurde mehrfach der telefonische 

Notruf betätigt. Strafanzeige gem. 

§ 145 StGB 

unbekannt 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

234 Neubran-

denburg 

05.12.14 Beleidigung, Strafanzeige gem. § 

185 StGB 

52, männlich, deutsch          

63, weiblich, deutsch 

18, männlich, ghanaisch 

235 Neubran-

denburg 

23.12.14 verbale Auseinandersetzung 

zwischen 2 Bewohnern. Keine 

weiteren polizeilichen 

Maßnahmen. 

26, männlich, ghanaisch 

24 , männlich, ghanaisch 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 

236 Anklam 

 

02.12.14 Gefährliche Körperverletzung, 

Strafanzeige gem. § 224 StGB 

23, männlich, ghanaisch 

30, männlich, marokkanisch 

237 Anklam 03.12.14 Gewahrsamnahme nach 55 (1) 

SOG  

30, männlich, mauretanisch 

238 Anklam 09.12.14 Unzulässiger Lärm  30, männlich, keine Angabe 

239 Greifs-

wald 

18.12.14 Sachbeschädigung, Strafanzeige 

gem. § 303 StGB 

31, männlich, russisch 

240 Greifs-

wald 

27.12.14 Unterstützung der Bundespolizei 

beim Transport von 

Asylbewerberinnen und 

Asylbewerbern zum Bahnhof 

 

35, männlich, ukrainisch 

29, weiblich, ukrainisch 

7, männlich, ukrainisch 

6, weiblich, ukrainisch 

13, männlich, ukrainisch 

31 männlich, ukrainisch 

25, weiblich, ukrainisch 

26, männlich, ukrainisch 

33, weiblich, ukrainisch 

 

Landeshauptstadt Schwerin 

keine Einsätze 
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2. Wie viele Feuerwehreinsätze gab es im o. g. Monat in Unterkünften 

für Asylbewerber und/oder Asylanten in Mecklenburg-Vorpommern 

(bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten mit Angaben 

von Ort, Art der Unterkunft, Datum, Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung, Staatsangehörigkeit, Alter und Geschlecht 

der Tatverdächtigen und Geschädigten, Status des Asylantrags und 

entstandene Kosten)? 

 

 

 

Hierzu haben die kreisfreien Städte und Landkreise Folgendes mitgeteilt: 

 

Landkreis Nordwestmecklenburg 

Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte (Alter, 

Geschlecht, 

Staats-

angehörigkeit) 

Kosten 

(in Euro) 

Hansestadt 

Wismar, 

Gemeinschafts-

unterkunft 

Haffburg 

25.12.2014 Pulverlöscher mutwillig 

abgeblasen, Nachschau 

keine Angaben 33,00 

Hansestadt 

Wismar, 

Gemeinschafts-

unterkunft 

Haffburg 

31.12.2014 Feuerwerkskörper löst 

Rauchwarnmelder aus 

keine Angaben 362,00 

 

In der Hansestadt Rostock sowie in den Landkreisen Rostock, Ludwigslust-Parchim, 

Vorpommern-Greifswald und Mecklenburgische Seenplatte haben in dem erfragten Zeitraum 

keine Einsätze der Feuerwehren in den in Frage kommenden Unterkünften stattgefunden. 

 

In der Landeshauptstadt Schwerin erfolgt die Unterbringung von asylsuchenden 

Mitbürgerinnen und Mitbürgern dezentral. Die in diesem Zusammenhang stehenden 

Feuerwehreinsätze werden nicht gesondert erfasst. 

 

Im Landkreis Vorpommern-Rügen werden Feuerwehreinsätze, die im Zusammenhang mit 

dezentral oder zentral untergebrachten Asylbewerberinnen und Asylbewerbern stehen, nicht 

gesondert erfasst. 
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3. Wie viele medizinische Rettungseinsätze gab es im o. g. Monat in 

Unterkünften für Asylbewerber und/oder Asylanten in Mecklenburg-

Vorpommern (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien 

Städten mit Angaben von Ort, Art der Unterkunft, Datum, Anlass mit 

Sachverhaltsskizzierung, Staatsangehörigkeit, Alter und Geschlecht 

der Tatverdächtigen und Geschädigten, Status des Asylantrags und 

entstandene Kosten)? 

 

 

 

Hierzu haben die kreisfreien Städte und Landkreise Folgendes mitgeteilt: 

 

 

Hansestadt Rostock 

Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte  

(Geschlecht, Alter, 

Staatsangehörigkeit) 

Kosten 

(in Euro) 

Gemeinschaftsunterk

unft Satower Straße 

130, Rostock,  

05.12.2014 
Blutung leicht, 

Blut im Stuhl 

Patient: männlich, 34 

Jahre, Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

355,00 

Gemeinschaftsunterk

unft Satower Straße 

130, Rostock 

11.12.2014 

Neurologisches 

Defizit, Taub-

heitsgefühl 

rechte Gesichts-

hälfte 

Patient: männlich, 34 

Jahre, Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

355,00 

Gemeinschaftsunterk

unft Satower Straße 

130, Rostock 

18.12.2014 

bewußtlos, 

epileptischer 

Anfall 

Patient: männlich, 46 

Jahre, Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

635,00 

Gemeinschaftsunterk

unft Satower Straße 

130, Rostock 

31.12.2014 Abdomen, akut 

Patient: männlich, Alter 

unbekannt, 

Staatsangehörigkeit: 

Armenien 

355,00 
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Landkreis Rostock 

 

Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte 

(Geschlecht, Alter, 

Staatsangehörigkeit) 

Kosten 

(in Euro) 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Bad Doberan 

01.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

10 Jahre, Syrien 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Bad Doberan 

09.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

19 Jahre, Eritrea 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Bad Doberan 

15.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

2 Jahre, Kosovo 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Bad Doberan 

18.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

25 Jahre, Ghana 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

11.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

34 Jahre, Äthiopien 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

12.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

34 Jahre, Äthiopien 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

17.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

19 Jahre, Eritrea 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

21.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

23 Jahre, Eritrea 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

23.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

55 Jahre, Serbien 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

24.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

17 Jahre, Russische 

Föderation 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

30.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

55 Jahre, Serbien 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

31.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

30 Jahre, Ghana 

keine 

Angaben 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Güstrow 

31.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

23 Jahre, Eritrea 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Groß 

Lüsewitz 

03.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 2 Jahre, 

Eritrea 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Groß 

Lüsewitz 

06.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 1 Jahr, 

Eritrea 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Groß 

Lüsewitz 

21.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

1 Monat, Russische 

Föderation 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Groß 

Lüsewitz 

27.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

25 Jahre, Eritrea 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Tessin 

24.12.2014 keine Angaben Patient: männlich, 

66 Jahre, Albanien 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Bützow 

24.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

49 Jahre, Syrien 

keine 

Angaben 
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Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte 

(Geschlecht, Alter, 

Staatsangehörigkeit) 

Kosten 

(in Euro) 

dezentrale Unter-

bringung, Güstrow 

25.12.2015 keine Angaben Patientin: weiblich, 

20 Jahre, Russische 

Föderation 

keine 

Angaben 

dezentrale Unter-

bringung, Güstrow 

27.12.2014 keine Angaben Patientin: weiblich, 

26 Jahre, Jugoslawien 

keine 

Angaben 

 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

 

Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte (Geschlecht, 

Alter, Staatsangehörig-

keit) 

Kosten 

(in Euro) 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Jahnstraße 5, 

Friedland 

11.12.2014 Chirurgischer 

Notfall (Sturz) 

Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, Jahnstraße 5, 

Friedland 

19.12.2014 Krankentrans-

port Einweisung 

Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

ca. 124,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

07.12.2014 Akuter Bauch Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

Transport-

verweigerung 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

08.12.2014 hohes Fieber, 

nicht 

ansprechbar 

Patient: Kleinkind, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

08.12.2014 Interner Notfall Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

10.12.2014 Psychischer 

Notfall 

Patientin: weiblich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

10.12.2014 Interner Notfall Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

18.12.2014 Schwangere mit 

Schmerzen 

Patientin: weiblich, Alter 

unbekannt, Ukraine 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

22.12.2014 Interner Notfall Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 
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Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte (Geschlecht, 

Alter, Staatsangehörig-

keit) 

Kosten 

(in Euro) 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

25.12.2014 Akutes 

Abdomen 

Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

27.12.2014 Akutes 

Abdomen 

(Blinddarm) 

Patient: Kind, männlich, 

Alter und Staats-

angehörigkeit unbekannt 

400,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft, 

Markscheiderweg 

15, Neubrandenburg 

30.12.2014 Akutes 

Abdomen 

Patient: männlich, Alter 

und Staatsangehörigkeit 

unbekannt 

400,00 

 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 

 

Ort und Art 

der Unterkunft 

Datum Anlass mit 

Sachverhalts-

skizzierung 

Beteiligte (Geschlecht, 

Alter, Staatsan-

gehörigkeit) 

Kosten 

(in Euro) 

Gemeinschaftsunter-

kunft Anklam 

02.12.2014 RTW
1
 keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Anklam 

20.12.2014 RTW/NEF
2
 keine Angaben 969,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Torgelow 

06.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Torgelow 

07.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Torgelow 

20.12.2014 RTW/NEF keine Angaben 969,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Torgelow 

27.12.2014 RTW/NEF keine Angaben 969,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Greifswald 

09.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Greifswald 

27.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Greifswald 

28.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

Gemeinschaftsunter-

kunft Wolgast 

25.12.2014 RTW keine Angaben 574,00 

 

1
 Rettungswagen 

2
 Notarzt-Einsatzfahrzeug 
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Im Landkreis Nordwestmecklenburg haben in dem erfragten Zeitraum keine 

Rettungsdiensteinsätze in der Gemeinschaftsunterkunft Wismar Haffburg stattgefunden. Für 

dezentrale Unterbringungen liegen keine Angaben vor. 

 

In der Landeshauptstadt Schwerin erfolgt die Unterbringung von asylsuchenden 

Mitbürgerinnen und Mitbürgern dezentral. Die in diesem Zusammenhang stehenden Einsätze 

des Rettungsdienstes werden nicht gesondert erfasst. 

 

In den Landkreisen Ludwigslust-Parchim und Vorpommern-Rügen werden Einsätze des 

Rettungsdienstes, die im Zusammenhang mit dezentral oder zentral untergebrachten 

Asylbewerberinnen und Asylbewerbern stehen, nicht gesondert erfasst. 

 


